
Детский сад  «Золотая рыбка»
Впервые свои двери детский сад открыл для малышей в далеком 1945 году. Тогда это было маленькое одноэтажное здание в г. Невельске по улице Советской 45, в котором функционировало лишь две группы. И название у детского сада тогда было совсем другим – «Ласточка». Первыми воспитателями, работавшими в дошкольном учреждении были – Бакунина Анна Семёновна, Пичугина Марья Ивановна, Терехина Валентина Алексеевна. 
После проведенной примерно в 1948-1950гг. реконструкции, детский сад стал двухэтажным и в нем заработали уже четыре группы.   
В советский период, как правило, многие детские сады были ведомственными. В 70-е годы прошлого столетия тогда еще «Ласточка» была в ведении невельской Базы Тралового Флота (БТФ). В 1976 году было принято решение о переименовании детского сада. Название «Золотая рыбка» было выбрано неспроста, а в соответствии со спецификой работы ведомственного предприятия. 
После возведения двухэтажной деревянной пристройки в детском саду заработали еще четыре группы. 
В 1993 году детский сад перешел в ведение Отдела образования.  
В связи с последствиями землетрясения произошедшего в 2007 году детский сад по улице Советской был закрыт и демонтирован. Уже через несколько месяцев детский сад распахнут свои гостеприимные двери для дошколят по новому адресу во вновь отремонтированном здании  по улице Приморской 62. 
На сегодняшний день в детском саду функционирует три группы, в которых работает шесть воспитателей.  
В разные периоды работы детского сада заведующими были:
- Герта Платоновна Ким;
- Людмила Геогиевна Гасай;
- Татьяна Николаевна Шеховцева;	
- Любовь Анатольевна Королева (с 1976 по 2011);
- Екатерина Елександровна Новикова; 
- Светлана Сергеевна Истомина; 
- Елена Анатольевна Алёшина.
К сожалению, летопись детского сада была утеряна, а в имеющейся возможны неточности и/или отсутствуют важные вехи работы учреждения. Поэтому мы обращаемся к тем, кто мог бы помочь исправить или уточнить информацию. Связаться с нами можно по телефону: (42436)6-36-54 либо по электронной почте: nevgo.mbdoudszr@sakhalin.gov.ru. 


 
